EFES - 2017 - B - Mathématiques II - Corrigé

I a)g:z+—— 22 —-2Inz

i. dom g =1RY,

2 2 (x2 — 1)
* ! _ L2 _Z\= )
(VvzeRY) ¢ (z)=2z - =
z {0 1 -+00
g (z) - 0 +
gl@) | I+o0  \ 1 S 4o
minimum '

ii. La fonction g admet un minimum absolu au point 1.

g(1)=1

Par suite, comme g est continu sur IR} ona: (Ve € RY) g(z)>0
14+lnz =z

by f:z— 5

i. dom f =1RY
im f(z)

z——+00 :a: 400 2
Eneffet:  lim 28 [f.i. 2]
400 T o0

lim (%+%’5+5):+oo [0+ 0+ 0]

= lim —=0
(H] 2—+00 &
—00

0—++0]

Jim f(z) = —o0
AV.:z=0
. Tl . 1 Inz)
i[5 =i (3457) =0
z
A.O. LY = 5
dom f' =dom f

—Inz 1 22-2mInz  g(z)

(VzeRL) f'(z)=—= o=t == =

x2 2 z2 2 222 222
f’ a le méme signe que g, donc (Vz € R}) f'(z) >0
x 0 +00
[ (z)

+
f(@) | =00/ +o0
dom f" =dom f'

x? (2:16 — 2) — (z® —2Inz) 2z

1 —2+4lnx _ 2lnz —1

1
(Vz € dom ") f'(z) =5 z ~ =5 =
z Ve
[ | = 0 +

Représentation graphique : voir page suivante
ii. Soit z € IR}

2 _
f’(x)=%<=>%:é@#—zlnm=m2@mm=0=}m=1
Cy admet une tangente paralléle & A au point A (1; %) .

1 3 1
Ar:y==(z—1)+= ==
1:9 2(x )+2<=>y 2m+1
1+Inz 1

=0<¢=hnhr=-1<zx=¢"

iii. f(:v)——2-—0(:) =
(Vz € ]e t;+o0[) 1+lnz >0
Donc:DA:{M(x;y)le'léwSAetg<y<f($)}

A A A
1 1
.A(DA)-—-/ 1+1n$da:=/ (l—}—kl—ai)dz: |:]nm+lln2:r] zln/\+-2—1112/\+— u.a.
e e T xr

-1 T —1 2 e—1

2
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—_ xr
3y = A y=§+1
AV.:z=0
2 lj—%
A
9 X
0 1 2 é 2 A
-1
21 | v=flx)
-3 4
1+In
FiG. 1 — Rep. graph. de f:z T _;:
z

ADy) =2 A+ At 5 =2 <A +2lmA-3=0 [A'=1+3=4
< hl=-1-2=-3oulhA=-1+2=1
<= A=¢e"3 [aécartercar A > lJoud=e
Donc : A(D.) =2 u.a.
{(24+1)+(7+2+4+4)=16 points]

si <1
b+alnz si z>1
a) f est continu et dérivable sur ]—o0; 1] et sur |1; +o00[ quelles que soient les valeurs de a et de b.

étude au voisinage de 1
continuité

@) =1

f est continu au point d’abscisse 1 <— 1im+ fz)=1<=b=1
z—1

. e*1 si z<1
Lesfonctlonsf.xr—a{ ltalne s z>1

sont continues sur IR

dérivabilité
. fl@)— f(1) .oel1 .0
1 B L | _— fi. —
z—g{l* z—1 migl" z—1 ! 0

_ : x—1 __ —

(H] Jm e =1=f (1)

- f(1 1 Inz — 1
i @ -/Q _ . ltaelme-1 . alhe
z—1t r—~1 z—1t+ l.’I)—l 0z——>1+.’L‘—1
. nz .

By

—alim ==a= f(1

m ez a(1)

f est dérivable au point 1 si et seulement sia=1etb=1
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-4 -3

. D=DyUDg
ot Dy={M(z,y)|0<z<let0<y< e}
Do={M(z,y)|1<z<eet0<y<1+Inz}
1 e
A(D) :/ e’”‘ldaH—/ (1+Inz)dx
0 1
z—1]1 €
= [e 1]?+[xlnx]1
=1—-e"+e~ 3, 35ua.
Calcul de / (1+Inz)dz
i.p.p. posons: | u(z)=1+Inz o' (z)=1
Ona:

u’(w):; viz)==z
/(l—l—lnx)dx=x(1+lnz)—/dz:m(1+lnw)—w+k:xlnx+k
iii. V :w/ol (em—l)deer/le(me)zdw
:W/01e2w—2dz+7r/16 (1+2nz+mn’z)de
:w[%e2w-2]:+n/:(1+2hm)dx+7r/:xn2xdz

Calcul de/(1+21ncc) dzx
u(z)=1+2lnz o (z)=1

u’(x):; v(z)==z

i.p.p. posons :

On a:

/(1+2lnx)dx:x(1+2lnx)—2/d$=x(1+21nx)—2x+k:—x+2xlnx+k

/ (1+2mnz)dzr =[-z+2zlnz); =e+1
1

Calcul de / In? zdx
u(z) =In’z v (z) =1

u’(m):?lnm-;;l— v(z) ==z

i.p.p. posons :
Ona:

/lnzxdx:xln2m~2/lnzdm:+k
/ln2xd:c:[xanx—Qxlnx+2z]j=e—2
1

_ (1 _1 _ T T
V—7r(§ 5¢ )+7r(e+1)+7r(e—2)—27re 5 5-6-5,\,15,3u.v.

.............................................................................................. [4+(2+3+5)=14 points]
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(m+2)3+(2m+3)3*~2m =0 (Em)
(m+2)3"4+2m+3)37*-2m =0 [-3% #0
<> (m+2)3® -2m -3 +2m+3=0 (E,)
Posons : u =3* >0

(Em) <= (m+2)u? - 2mu+2m+3=0 (EL)

1°F cas : m = —2

(E_2)<:>4u—1:O@u:%<:——>3m:%<:>x:—log34
(E_2) admet une seule solution
2° cas : m # -2
A =4m? —4(m +2) (2m + 3) = —4m? — 28m — 24 = —4 (m? + Tm + 6)

§=T72-4-6=25

7—5 5
Am:O@)szz—loum:%z—G
2m+3 2m
P, = 3 Sm=———
T m+2 T m42
m | A| P, | S | solutions de (E.,) solutions de (E,,)
me]—oo;—6] | — | + + | aucune solution aucune solution
m=—6 0| 4+ | + | une solution (double) strict. positive une solution unique
m € |—6; —2] 4+ | 4+ | + | deux solutions strict. positives deux solutions distinctes
m=—2 I || | une solution stict. positive une solution unique
3
meE | —2; —3 + | - — | deux solutions de signes contraires une solution unique
k4 . . P .
m=-7 +1 0 — | deux solutions : 0 et une strict. négative | aucune solution
3
m € —5 111+ + — | deux solutions strict. négatives aucune solution
m=—1 0 | + | — [ unesolution (double) strict. négative aucune solution
m € |—1;0[ — | + | — | aucune solution aucune solution
m =0 - | + 0 | aucune solution aucune solution
m € |0; +oo| — | + | + | aucune solution aucune solution

i. (loggz)® = 2logs 19683 + log, ()
(logs z)* — logs (%) — 2log; 19683 = 0 (E)

z>0
C.E..{ 1‘3>0 @;’$>O
Supposons : z € D = IR, .

(E) <= (loggz)® — 3logsz — 2-logz (39) =0

< (logzz)> — 3loggz — 18 =0 [A=9+4-18 =38I]
<=>log3z:—;—:—3oulog3m:§;—9=6

1
<= z=33%=—€cDouz=35=729¢D

27
1
S = {5,729}

ii. In(2¢®* —5)>1n (136—95 _ 306—29;) (1)
| 2 -5>0 (1)
CE . { 136—:1: _ 306—21 > O (2)

) 5
(1)<:>em>§<:>m>ln—2-

(2)<::>13ez—3()>0<=>ez>iq<:>:5>lni39
13 13
Supposons : z € D :]lng; +oo[
(I) < 2e®~5>13e7% — 30~ 2= [car In est une bijection strictement croissante]

<——->2e””—5w2+§22>0 |-e* >0
e* it

<= 2e%* — 5e?® —13e*+30> 0
Posons : u = €*
(I) <= 2u® - 5u? — 13u+30 > 0
Posons : p (u) = 2u® — 5u? — 13u + 30
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2 -5 -13 30
Ona:p(2)=0 Horner : 2 4 -2 -30
2 -1 —-15 0
p(u) = (u—2) (2u? — u — 15)
u? —u—15=0 [A=1+4-2-15=121]
e =15 141,
I A
p(u) =2u3 — 5u? ~ 13u + 30 = (u — 2) (2u + 5) (u — 3)
u ——2' 3
u—2 - - + +
2u —u—15 + 0 - - 0 +
2u% — 5u? — 13u + 30 - 0 + 0 — 0 +

(D@:—g<u<2wu>3¢$—

g<ez<20uez>3<:)z<ln20uw>ln3

S = (]-00;In2{U]In3; +o0[) N D = |In 3; +oo[

1-2lnz—2In’z
IV. a) fiz+— —

dom f =dom f' =R}

[6+(3+5)=14 points]

z2 (—Z - 4lnx) -~ (1-2Inz—2Inz) -2z
(Vo edom f') f'(z) = ——= p
-2z —4zlnz — 2z +4zlnz + dzcln?z
4z (In®z — 1)
= _——x4—
4(In%z —1)
S
équation de la tangente au point d’abscisse zg (zo € IRi)
Agy 1y — f(z0) = f' (z0) (z — x0)
O (0, 0) € Azo <~ 0 - f(x()) = f’ ($0) (O — 130)
<~ f(.’Eo) = .’I?()f' ($0)2 )
1—2]11.’1302—2111 $0:4m01n .’E(;——l |$(2)¢0
To T
= 1-2Inzg —2In° 29 = 4 (In® o — 1)

<= 5-2lnzyg—6In’z =0

== 6w +2u—5=0

[posons : u = In zg]
[A’=1+5-6=31]

-1—-+/31 —1++/31
@u:*ﬁ—zul 0uu:+—:u2
<>z =e% our=e"?

. . —t—Vv3T — 1431 .
Les points d’abscisses e~ 5 et e~ 6  de la courbe représentative de f admettent une tangente passant par
Porigine.
s
b) i / sin(lnz)de =1
1
i.p.p. posons : | u(z) =sin (Inx) v (z) =1
1
Ona:| v (z)=cos(lnz)~ wv(z)==x
z
v
I = [zsin(Inz)]] —/ cos (Inz) dz
1
i.p.p. posons : | u; (z) = cos (Inz) vi(z) =1
Ona: | uj(z) = —sin(lnz) - U (z)=2z

/ cos (Inz) dz = [z cos (Inz)]] + I
1

D’ou : I = [zsin (Inz)]] — [zcos(Inz)]] — T
<= 2] =7sin(In7) — 7cos(ln7) + 1

™

.
= [ = §s1n(ln7r) 5

cos (In 7)

L1
2
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1
ii. / t(1—z)de =1
0
posons:u=1—z<=zx=1-—u

d
d—“:—l t=0=—u=1
z r=1l=u=200

0 1
I:—/ (1~u)u2017du.—_/ (u2°17——u2018)du:[
1 0
¢) D={M(z;y)€ll|z>0ety>0et g(z) <y < flz)}

2018 4201971 1 1 1
2018 2019]0 T 2018 2019 4074342

y = g(x)

(VzeR) f(r)=gz)<e=z=-1louz=1
(Ve el0;1))(Vy€[0;2) y=f(z)<=y=2-2"<=az=1/2—y
y=g@)<c=y=al<=z=y

971

i 2 242
V(D):W/ ydy+7r/ 2-y)dy=m E_] + 7 2y—y—] =T T _auv
0 1 2 1, 2], 2 2

................................................................................................. [54+(4+43)+4=16 points]



